

中国基金报 泰勒

随着年报披露时间越来越近，近期也有不少上市公司的2019年业绩出现“爆雷”情况，14日晚间，又有多家上市业绩出现大幅亏损。其中包括天广中茂、吉药控股、*ST保千、时代万恒。全部算起来，预计要亏损60亿，他们的股东户数加起来也有17万户。

天广中茂：全年预计亏损21.6亿-30.5亿元

1月14日晚间，天广中茂发布
2019年度业绩预告修正公告

，之前《2019年第三季度报告全文》中预计，2019年度归属于上市公司股东的净利润与去年同期相比变动幅度为-60%至-30%，2019年度归属于上市公司股东的净利润变动区间为亏损1.81亿元至亏损3.16亿元。

修正后，预计2019年度归属于上市公司股东的净亏损21.58亿元至30.47亿元，上年亏损4.515亿元。

天广中茂原名天广消防，此前主要以消防产品和工程为主业。公司在2010年11月份登陆中小板上市。2015年底，公司实施战略转型，以发行股份购买资产的方式收购中茂园林及中茂生物，并在2016年开始合并进入利润表，正式进入园林绿化及食用菌领域。

经过一系列并购等操作，天广中茂主营从消防产品转到园林建设，股价在2012年至2017年5年间翻了近10倍，成为曾经的大牛股，但也因跨界并购埋下隐患，如今经营性现金流连年为负陷入债务危机，股价也一泻千里仅剩一块多一股……

吉药控股预计2019年亏损15亿元-15.05亿元

又是商誉减值！吉药控股14日晚间披露2019年度业绩预报，公司预计2019年亏损15亿元-15.05亿元，上年同期净利润2.17亿元。

吉药控股此前上亿一场被市场视为“蛇吞象”的药业并购大案，却连续遭遇收购方打脸、交易所质询后，最终被监管部门确定为上市公司自导自演的大戏。

11月27日，吉林证监局官网挂出一则处罚决定书显示，吉药控股在发布公司与修正药业集团重组事项终止公告

时，额外披露“仍将继续推进购买修正药业100%股权事项”的信息。而这一信息也让吉药控股股价出现连续两日涨停行情。

经过证监会调查才发现，吉药控股“继续推进收购”的表述与事实不符，公司存在误导性陈述。最终，吉药控股因信披违规被证监局处以责令改正的警告措施，并处以60万元罚款，而董事长、董秘及财务总监三大高管也齐齐领下罚单。

除了这次乌龙的收购公告

之外，吉药控股此前也有过多次资本运作的案例，但频繁收购动作背后，公司的业绩却始终未见起色。

据吉药控股2018年年报显示，吉药控股在2018年内先后收购了金宝药业、辽宁美罗、远大康华、亚利大胶丸和普华制药，耗资近10亿元，新增商誉金额8.54亿元。

但收购的资产却并未给吉药控股带来过多的利润贡献，反而成为公司财务表现的“拖累”。据吉药控股最新半年报预期预计，公司的归母净利润约为1500万元-2500万元，比上年同期下降80.08%至66.8%，业绩下滑明显。

截至最新收盘，吉药控股市值仅有26亿，股东户数近1.8万。

*ST保千：预计全年亏损8.8亿-10.2亿元

公司股票或被终止上市

*ST保千1月14日晚间发布2019年业绩预告，公司预计2019年归属于上市公司股东的净利润亏损8.8亿元-10.2亿元，上年同期为亏损16.89亿元。

因连续两年净资产为负，且被审计机构连续两年出具无法表示意见的审计意见，*ST保千股票已于2019年5月24日被暂停上市。

*ST保千称，就目前公司财务部的初步核算，公司2019年期末净资产可能继续为负。同时，据公司与审计机构的初步沟通，公司2019年度财务报告可能继续被出具非标准审计意见。根据相关规定，公司股票可能被终止上市。

时代万恒2019年预亏2.59亿

或将被ST

时代万恒发布2019年业绩预告。公司预计2019年实现归属于上市公司股东的净利润为-2.59亿元。而2018年上市公司业绩亦是亏损1.75亿元。

2018年，时代万恒经审计的净利润为-1.75亿元。倘若2019年经审计的净利润仍为负值，根据相关规定，公司股票将被实施“退市风险警示”。